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регіонах. У сільських амбулаторіях було встановлено обладнання для відеозв’язку, що 
дозволило лікарям консультувати пацієнтів із районних лікарень. Проте проблема браку 
навченого персоналу та нестабільного інтернет-зв’язку залишається актуальною [2, с. 78]. 

Юридичні обмеження в міжнародних проектах телемедицини. Європейські країни 
стикаються з проблемою різних стандартів захисту даних у межах ЄС. Наприклад, 
телемедичний проєкт між Німеччиною та Польщею щодо обміну медичними записами 
зустрів труднощі через невідповідність польського законодавства до вимог GDPR. Це 
суттєво ускладнює транснаціональну співпрацю [3, с. 102]. 

Позитивний досвід використання телемедицини у Швеції. У Швеції створено 
телемедичний хаб, який об’єднує сімейних лікарів, вузькопрофільних спеціалістів і 
пацієнтів. Завдяки цьому вдається скоротити час на діагностику та лікування хронічних 
захворювань. Цей проект довів ефективність технології, але його реалізація потребувала 
значних державних інвестицій [5, с. 21]. 
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2. Іванова Н. Г. Використання телемедицини у віддалених регіонах: проблеми та 
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ДИСТАНЦІЙНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПІСЛЯ ТРАВМ ТА 
ОПЕРАЦІЙ: РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Дистанційна реабілітація стає важливим елементом медичної допомоги, забезпечуючи 
пацієнтам доступ до послуг у зручний спосіб та сприяючи безперервному відновленню 
навіть у віддалених регіонах. Цифрові технології, включаючи мобільні додатки, 
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телемедицину та пристрої для моніторингу, стають основними інструментами в цьому 
процесі [1, с. 45; 2, с. 78]. 

Цифрові технології дозволяють проводити індивідуалізований моніторинг стану 
пацієнтів, коригувати плани реабілітації в режимі реального часу та забезпечувати високу 
якість виконання вправ через інтерактивні інструкції [3, с. 120]. Використання 
телемедичних платформ для відеоконсультацій скорочує час і витрати на транспорт, 
підвищуючи доступність послуг [4, с. 53]. 

Біосенсори, вмонтовані у носимі пристрої, дозволяють фіксувати параметри фізичної 
активності, частоту серцевих скорочень та інші показники для аналізу прогресу пацієнта [5, 
с. 62]. Такі дані сприяють ранньому виявленню ускладнень або відхилень у процесі 
реабілітації. 

Електронні навчальні платформи сприяють поширенню знань серед пацієнтів і 
медичних працівників, що дозволяє підвищити їхню компетентність у використанні 
сучасних технологій [6, с. 101]. 

Попри переваги, дистанційна реабілітація стикається з викликами, такими як 
недостатнє технічне оснащення у пацієнтів, низький рівень цифрової грамотності та 
складність у забезпеченні мотивації пацієнтів [7, с. 85]. 

Приклади, які ілюструють роль цифрових технологій у дистанційній реабілітації: 
Мобільні додатки для реабілітації: Додаток Rehab Coach надає пацієнтам доступ до 

персоналізованих програм фізичних вправ із відеоуроками та нагадуваннями. 
Вмонтований штучний інтелект аналізує виконання рухів, даючи рекомендації щодо їх 
корекції [1, с. 45]. 

Телемедичні платформи: У США платформа Telerehab Online використовується для 
віддаленого спостереження за пацієнтами після ортопедичних операцій. Пацієнти 
отримують консультації фізіотерапевтів через відеозв’язок, що дозволяє зменшити 
кількість відвідувань лікаря на 30% [2, с. 78]. 

Смарт-пристрої з біосенсорами: Пристрій PhysioMonitor вимірює параметри фізичної 
активності, серцевого ритму та рівня насичення киснем. Дані автоматично передаються до 
лікаря, який коригує реабілітаційну програму в реальному часі [4, с. 53]. 

Цифрова терапія для пацієнтів із хронічними болями: У Великобританії програма Kaia 
Health допомагає людям із хронічним болем у спині. Додаток поєднує фізичні вправи, 
дихальні техніки та когнітивно-поведінкову терапію, досягаючи зниження болю на 40% [5, 
с. 62]. 

Платформи для групової терапії: Ізраїльська платформа MyRehabTeam дозволяє 
створювати онлайн-групи підтримки для пацієнтів, які проходять реабілітацію після травм. 
Це сприяє емоційній підтримці та взаємній мотивації [6, с. 101]. 

Реабілітація через ігрові технології: В Австралії гра Motion-based Games for Rehab для 
консолі Xbox Kinect використовується у фізіотерапії. Пацієнти виконують реабілітаційні 
вправи через ігрові сценарії, що робить процес менш монотонним і більш ефективним [7, 
с. 85]. 

Ці приклади демонструють, як цифрові технології допомагають подолати географічні, 
фізичні та емоційні бар’єри в процесі реабілітації. Вони також підкреслюють 
перспективність таких рішень у майбутньому. 
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ЕЛЕКТРОМІОГРАФІЯ НИЖНІХ СЕЧОВИВІДНИХ ШЛЯХІВ У ХВОРИХ З КРИСТАЛУРІЄЮ В 

ПОЄДНАННІ З НЕЙРОГЕННИМИ РОЗЛАДАМИ СЕЧОВИПУСКАННЯ 
 

Нейрогенні розлади сечовипускання є одним з ендогенних факторів, які беруть участь в 
ґенезі кристалурії. Поєднання кристалурії з нейрогенною дисфункцією сечового міхура 
посилює тяжкість стану хворих. До сьогодні цій проблемі не надавали належної уваги ні в 
теоретичному, ні в практичному аспектах, усе це свідчить про її актуальність [1, с. 124; 2, 
с. 387; 3, с. 317; 4, с. 70; 5, с. 146]. 

Мета – встановити залежність функціонального стану нижніх сечовивідних шляхів у 
хворих з гіперкристалурією від ступеню порушення обміну мінеральних солей.  

Матеріали та методи. 
Під нашим спостереженням знаходилось 69 хворих, з них 37 чоловіків та 32 жінки з 

кристалурією. Для зниження рівня кристалурії пацієнтам проводили лікування за 
відповідними схемами метафілактики для різних видів сечокам'яної хвороби, що включали 
терапевтичне лікування, фіто- та дієтотерапію.  

Для дослідження функціонального стану м'язів які забезпечують динамічну активність 
нижніх сечових шляхів ми використовували електроміографію (ЕМГ) сечового міхура і його 
сфінктерного апарата. Для підсилення різниці потенціалів м’язів нижніх відділів сечової 
системи використовувся  електроміограф 4-х канальний фірми «Медікор» (Угорщина). Дані 
ЕМГ оцінювали за показниками середнього значення сумарної біоелектричної активності. 
Ефективність лікування перевіряли при обстеженні хворих через 3, 6 та 12 місяців. 

У всіх обстежених хворих наявність солей підвищувало збудження детрузора, що 
відображалось на рівні біоелектричності м’яза, який виштовхує сечу. 

 При аналізі показників середнього значення різниці біопотенціалів детрузора у 
чоловіків отримано поступове зменшення в процесі лікування на 12,5% (з 46,7 ± 2,1 мкВ до 
41,5 ± 1,7 мкВ; р <0,05), у жінок отримано зменшення на 13,1% (з 39,7 ± 1,7 мкВ до 35,1 ± 
1,4 мкВ; р <0,02). 

Динаміка змін показників електроміографії у чоловіків в процесі лікування наведена на 
рисунку 1. 


